
Nameščenci in naineščenke! Za 10 zastop

niških mest v Delavski zbornici, ki pripadejo 
nameščencem In nameščenkam, so postavile 
kandidate 4 nameščenske strokovne organi

zacije. Tri izmed njih so že doslej zastopale 
nameščence v. Delavski zbornici. Naše stro

kovno »Društvo združenih zasebnih in trgov

skih nameščencev Slovenije« pa letos prvič 
stopi na plan, vas vabi v svoj krog in vas 

poživlja za volitve dne 22. oktobra, da se za, 
upate njegovemu programu! 

Slovesno jo bila pokopana zadnjo nedeljo 
dne 1. oktobra v Ptuju mati g. profesorja 
Kolariča. Cerkvene obrede je opravil ob ve: 
liki udeležbi prebivalstva g. prost dr. Ivan 
Žagar. 

Prva pomoč poplavljencem po okra
jih. Iz državnih in banovinskih sred
stev je bila za prvo silo nakazana po
plavljencem po okrajih naslednja po
moč v gotovini: Brežice 25.000 Din, Ce
lje 35.000 Din, Kamnik 20.000 Din, Ko
čevje 130.000 Din, Konjice 5000 Din, Kr
ško 20.000 Din, Laško 10.000 Din, Ljub



ljana okolica 30.000 Din, Novo Mesto 
20.000 Din, Logatec 10.000 Din. Nadalje 
mestu Ljubljani 10.000 Din in mestu 
Celju 25.000 Din. Raioii tega jo g. ban 
odredil po okraj em načelstvu v Koče
vju dobavo živil za prebivalce v Stru
gah. Sklenjeno je bilo, da se zgradijo 
takoj barake za" vse po povodnji priza
dete, katerih stanovanja v doglednem 
času ne bodo uporabna. 

V mariborsko bogoslcje je letos vsto
pilo 21 novincev v prvi letnik. Na novo 
so prišli 3 bogoslovci v tretji letnik in 
1 v četrtega. Vseh bogoslovcev je 87 in 
od teh je še 15 pri vojakih. 

Napad. V Ciglancih je bil v noči na
paden od neznancev in hudo poškodo
van na glavi posestnik Franc Mlakar, 
katerega so spravili v mariborsko bol
nico. 

Smrt vzorne slovenske matere. V 
Ptuju je umrla v visoki starosti 86 let 
gospa Marija Kolarič, mati g. Antona 
Kolariča, vpokojenega profesorja za ve
ronauk na ptujski gimnaziji. Blagopo
kojna je bila vzor prave slovenske ma
tere. Rajni svetila večna luč, g. profe
sorju naše sožalje! 

S koli do nezavesti. Med Polenci in 
Polenšakom pri Ptuju je bil pred dnevi 
v noči napaden od neznancev 261etni 
dninar Jožel Majcen iz Gradišča. Na
padalci so ga obdelali smrtno nevarno 
s koli in izginili v noč. 

Obsodba radi uboja prevživkarja. — 
Zadnjega septembra je obravnavalo 
mariborsko sodišče uboj 721etnega pre
vžitkarja Josipa Petka iz Drstelje pri 
Ptuju. Letos dne 22. maja sta se spo
refcla mlada Haričeva gospodarja s sta 
rim prevžitkarjem. Haričeva sta se ob
vezala, da bosta dajala Petku prehra
no do smrti in mu izplačala znesek 10 
tisoč Din. Ker nista držala obveznosti, 
je došlo do sporov in do usodnega pre
pira omenjenega dne, ko je udarila Ha 
ričeva starčka z železnim drogom po 
glavi in ga ubila. Obtožena je bila ob
sojena na štiriletno ječo. 

Nesreča avtobusa. Huda nesreča se 
je pripetila avtobusu, ki vozi iz Gušta
nja do Slovenjgradca s podaljškom pro 
ge do Šoštanja. Zadel je med Mislinjem 
ter Sp. Doličem z vso silo v zadnji del 
voza. Voz se je stri, avtobus je pognalo 
s ceste in sta ga zadržali dve drevesi, 
da se ni prekucnil navzdol po bregu. 
Vseh pet potnikov je ranjenih težje pa 
g. Krivograd iz Guštanja. Voznik jekre 
nil v zadnjem trenutku na drugo stran 
ceste in moralo priti do nesreče. 

Utonila na potu v cerkev. V Galiciji 
pri Celju je močno narasel potok ob 
priliki zadnje povodnje. 401etna zaseb
nica Frančiška Parežnik se je na dan 
najhujšega razliva vod podala zjutraj 
k sv. maši. Pri mostu posestnice Potoč
nik so jo zagrabili valovi, iz katerih se 
ni mogla vec rešiti. Našli so jo mrtvo 
med grmičevjem. 

Otrok utonil v bajerju. Dne 29. sept. 
so se igrali v Trbovljah otroci ob ba
jerju, ki je poln vode in na dnu blata. 
V bajer je zašel Gletni Ivanček Šorli in 
utonil. 

Zagonetna smrt. Iz narasle Bistrice 
pri Pilštajnu so potegnili SOletnega 
Martina Kolarja, posestnika na Dren
skem rebru. Na povratku iz Kozjega je 
padel v vodo. Na vratu utopljenca so 

našli sledove davljenja in radi tega se 
bavi z zagonetno smrtjo orožništvo. 

Vlak je smrtno povozil pri Hrastniku 
421etnega Ivana Koritnika, ki je bil za
poslen v hrastniški steklarni. 

Dva peklenska stroja. Dne 29. sept. 
je našel železniški čuvaj pri obhodu 
proge dve pločevinasti škatlji, postav

ljeni na prod pod železniškimi tračni
cami blizu postaje Rajhenburg na pro
gi Brežice—Zagreb. Škatlji sta bili v 
velikosti 30 X 15 cm in sta tehtali po 
1 kg. Na njima je bila rdeča etiketa z 
mrtvaško glavo in napisom: 1 kg 1228. 
Škatlji so takoj odstranili s proge. Ko
misija, ki je takoj odšla tja, je ugotovi



la, da sta bila to peklenska stroja tuje
ga izvora, ki se vnameta z udarcem na 
kapico. 

Puška mu razmesarila roko. 261etni 
čevljarski pomočnik Franc Valenci v 
Velenju je zapazil iz svojega stanova
nja, da krade nekdo na vrtu breskve. 
Vzel je staro puško, ki se baše spredaj 
in oddal v noč strašilni strel. Naboj je 
raznesel stari kres, ki je Valenci ju raz
mesaril roko in ga poškodoval hudo po 
obrazu. 

Smrtno se je zastrupil v Ljubljani z 
lizolom 341etni brezposelni mizarski po
močnik Anton Peterlin. 

Dva vlomilca pod ključem. Kamni
Bka orožniška patrulja je v noči od če
trtka na petek (od 28. na 29. sept.) za
sačila v Godiču pri Kamniku dva ne
varna svedrovca, ki sta se baš priprav
ljala, da bi vlomila v neko hišo. Ko so 
iu prijeli, so šele v veliko zadovoljstvo 
ugotovili, da so dobili v roke prebrisa
na vlomilca, ki sta že dolgo časa stra
šila v vaseh okrog Stranj in ki imata 
na vesti celo vrsto vlomov, ki segajo že 
leto dni nazaj. Eden je domačin, drugi 
pa je iz Ljubljane. Oba aretirana sta 
priznala pri zaslišanju očitana jim de
janja. 

Železniška nesreča zahtevala smrtno 
žrtev. 22Jetna služkinja Pepca Jordan, 
ki je služila pri trgovcu in peku Jezer
šeku na Zaloški cesti v Mostah pri Lju
bljani, je nesla dne 26. septembra ob 
6. uri zjutraj v bližnjo krčmo kruh in 
šla obenem po mleko. Ker so bile želez
niške zapornice že spuščene, je zlezla 
pod njimi, a vsled goste megle ni videla 
dolenjskega vlaka, ki je zagrabil de
klino in jo grdo razmesaril. Kolesa so ji 
odtrgala obe nogi in jej zmečkala gla
vo. Smrtna žrtev mladostne neprevid
nosti je bila doma v Radni, občina Bu
čka pri Krškem. 

Roparski napad. Zadnjo nedeljo ob 
11. uri dopoldne je bila napadena neka 
gospa v Ljubljani na povratku od sv. 
maše skozi tivolski gozd v Rožno do
lino. Neznanec ji je iztrgal ročno tor
bivo, v kateri je bilo 10 do 15 Din dro
biža. 

Dva utonila. V Blokah na Dolenjskem 
sta vzela dva šolarja: Lavrič Anton in 
Verica Vintar nekak splav iz dveh le

Francija je dobila nove poštne znamke. Na levi vidimo bivšega in umorjene
ga predsednika Doumerja, na desni znamenitega zunanjega ministra Brianda. 

štev ter par desek in pričela z vožnjo 
po vodi, ki je ostala od povodnji med 
Metljami in Topolom. Voda je dosegla 
po mestih globočino 2—5 m. Zakaj in 
kako se je zgodilo, ne zna nikdo, a Ton
ček je menda iz strahu pred preveč glo
bokim skočil v vodo in hotel preplavati 
do brega. Seveda je otrok utonil in Ve
rica je pričela vpiti na pomoč. Na vpitje 

je pritekel od kleščenja vej Anton SI
raj, po domače Jurjev. Podal se je raz
gret v mrzlo vodo in utonil. Kako se je 
dekletce rešilo s pomočjo lestve, je na
ravnost čudežno. Utopljenega reševalca 
so našli po treh urah, šolarja Tončeka 
pa prvi dan ne. 

Šolar utonil. Ljudskošolar Vincek 
Kermavner, sin posestnika na Lazih 
pri Rakeku, se je hotel dne 26. septem
bra sam v čolnu popeljati v šolo, ker je 
še tamkaj bila voda razlita vsled povod 
nji in vodnih mas, ki so cele dneve bru
hale iz Postonjske jame. Malo pred šolo 
se je dečku zlomilo veslo, omahnil je v 
vodo ter utonil. 

Puška se mu je sprožila. Na Gorjan
cih krog Novega mesta se je po povod
nji zbrala lovska družba in med lovci 
je bil tudi trgovec ter posestnik iz Št. 
Jerneja Maks Vale. Po prihodu na Cer
kov log so lovci odpočivali. Vale je od
ložil suknjič poleg puške na bližnji gr
mič. Ko so lovci odrinili, je segel tudi 
Vale po suknjič, a se je pri tem spro
žila puška in strel je zadel trgovca v 
hrbet. Težko ranjenega so odpeljali v 
bolnico usmiljenih bratov v Kandijo,. 
kjer je umrl. 

Vsled strahu pred vlomilcem jo je za
dela kap. 541etna Marija Humer iz Je
senic se je tako prestrašila vlomilca, da 



jo je zadela kap, kateri je podlegla po 
preteku dveh dni. 

Rop s piškavim izidom. V bližini vasi 
Prvenci pri Ptuju sta skočila iz grma 
pred posestnico Lizo Golob iz Moškanjc 
dva tuja moška z zahtevo: Denar al ži
vljenje! Preplašena sirota je izročila 
tolovajema 20 Din ter par podplatov. 
Po opravljenem poslu sta izginila ro
parja v bližnjem gozdu. 

Dvakratni vlom — a neznaten plen. 
V noči je bilo vlomljeno v Dolnji Len
davi v pisarno odvetnika dr. Pikuša in 
v pisarno Družbe trgovcev. Vlomilci ni
so bili kos železnim blagajnam in so se 
morali zadovoljiti le s 300 Din. 

Orožniki iz Kranja so prijeli vlomil
sko družbo, ki je ogrožala z drznimi 
vlomi dalje časa Gorenjsko in Ljublja
no z okolico. 

Obesil se je dne 30. septembra v Kra
nju brezposelni šofer Anton Frelih, do
ma iz Idrije. 

Sredi povodnji še požar. Kakor smo 
že poročali, je zadnja pOvcdenj hudo 
zadela Ribniško dolino na Kranjskem. 
V Otavicah je segala voda do oken in 
je začela udirati pri Arkotu, po domače 
Dolinarju, v kaščo, kjer je bilo shranje
no živo apno. Vsled užiga apna je iz
bruhnil že na noč požar, ki je iinieil 
omenjenemu posestniku, kar ni bilo 
bilo pod vodo. 

Jezuitska ce_kev v Beogradu. Jezu
itje so kupili v Beogradu v Poincareje
vi ulici prostor, na katerem je prejšnji 
lastnik zgradil dokaj prostorno dvora
no. To dvorai^ so jezuiti uporabljali 
kot provizorično cerkev. Ker je dvora
na bila premajhna, da bi mogla spre
jemati vse obiskovalce božje službe, so 
jezuiti sklenili, da tamkaj sezidajo pra
vo cerkev. Beogradska občina pa jim 
je to prepovedala ter navedla kot raz
log, češ, da cerkev ne spada v središče 
mesta med same trgovske hiše. 

Doslej najvišji polet v aeroplanu je 
dosegel dne 28. septembra francoski le

talec Lemoine. Dosegel je 13.800 m. Po 
lastni izpovedi je dosegel prvih 8000 m 
v 30 minutah. Od 8000 do 13.000 m je 
rabil eno uro in je vladal v tej višini 
mraz 60 stopinj pod ničlo. Dihalna na
prava je delovala brezhibno in edina 

nadloga je bil mraz. Letalec bi se bfi! 
lahko povspel še višje, a se je vrnil U 
omenjene višine, ker je itak potolkel 
dosedanji rekord. * 

Potres je cbiskal thie 26. septembra 
italijansko pogorje južnih Abrucev, ka



kih 150 km od Rima. V mestecu Lama 
dei Peligni se je porušilo celo majhno 
predmestje. Ubitih je šest oseb, 39 ra
njenih. Precej ubitih ter ranjenih je 
tudi po vaseh na deželi. V mestu Sul
mana je porušil potres pročelje cerkve 
sv. Nikolaja to palačo Corvi. Ranjenih 
je 15 oseb. V mestecu Šale je porušenih 
100 hiš. 

Strašna posledica ciklona (viharja) v 
Mehiki. Mesto Tampiko v severni Me
hiki šteje 80.000 prebivalcev in je na 
glasu radi trgovine in petrolejskih vrel 
cev. Od tega mesta je uničil ciklon, ki 
je divjal zadnje dni z brzino 180 do 200 
km na uro, tri četrtine. Mrtvih in ra
njenih je več tisoč. Angleške, ameriške, 
nemške in mehikanske parnike, ki so 
bili zasidrani v pristanišču, je vihar 
odtrgal in ogromni valovi so jih pogna
li ven na odprto morje, kjer se jih je 
več potopilo. Okoli Tampika samega 
pa so se odprle v zemlji ogromne globe
li, v katere so se pogreznile tračnice in 
so štirje vlaki, dva potniška in dva to
vorna, izginili v zemlji. Železniške pro
ge so na več krajih popolnoma izdrte in 
porušene. Ciklonu so se pridružile tudi 
ogromne poplave ter sta izstopili reki 
Tamesi in Pamiko. Vse ozemlje okoli 
mesta Ciutad Vittoria je prizadeto od 
poplave. Med besnenjem voda je rjul 
ciklon, ki je bil širok nad 250 km. Tam
piko nudi strahoten prizor. Vse ceste 
predstavljajo ruševine kamna, lesa, 
opeke, dreves, stekla, železa in brzojav
nih drogov. Promet je popolnoma ne
mogoč. Vsa poslopja, ki so še ostala, to 
je nekaj šol, cerkev in javnih palač, so 
polna ranjenih. 

Kolera — posledica strahovite popla
ve v Indiji. Strahovita poplava je obis
kala vzhodne dele Indije in predvsem 
okraja Kutak in Bihar. Blizu 2000 glav 
goveje živine je utonilo in nad 9000 lju
di je pomrlo na koleri, katero raznaša
jo podgane, ki se rešujejo iz vode. Po
polnoma porušenih je 7000 hiš, močno 
poškodovanih 20.000. Škoda na poljih 
se pa sploh ne da preceniti. 

Rusi dosegli 19 km višine. Dne 30. 
septembra ob 8.41 zjutraj se je začel v 
Moskvi dvigati ruski balon v stratosfe
ro. Ob 12.50 je dosegel balon 19.000 m 
višine in se je začel spuščati nazaj na 
zemljo. Pri dviganju je dosegel balon 
67 stopinj pod ničlo. Tri Rusi, ki so bi
li v gondoli, so z balonom srečno pri
stali na dan poleta ob 17. uri popoldne 
v Kolomni v Rusiji. 

Na Mariborski cesti št. 7 T Celju je okusno 
renoviral svojo hišo g. Ivan Martinčič, druž. 
tiskarne v Celju. Istočasno sd je v hiSi ustano
vil trgovino z mešanim blagom. Novo trgovo
vino je dobro založil s svežim blagom in ka
kor je z letakov razvidno, je tudi sedanjim 
časom primerno usmeril nizke cene blagu. 
Zato trgovino dobro priporočamo. 1021 

Eoce, štrange, slamnjače kupujem stalno pri 
Anton Šinkovec, Celje, Dečkov trg. 1006 

Občinski zakon mora ?$akdQ poznati, kdor 
hoče voditi kako skupino pri občinskih VOlil* 
vah. Zato si ga pravočasno naročite, stane: 
broširan 8 Din, vezan 15 Din. Naročila spreje
ma Tiskarna sv. Cirila v Mariboru. 

Skrivnostni studenec. Spisal Pavel Keller, 
poslovenil dr. Ivan Dornik. 70. zvezek Cirilo
ve knjižnice. Dobi se v tiskarni sv. Cirila v 
Mariboru. Cena: broširano Din 16.—, vezano 
Din 26.^, 


